

梅州

作新小学：  
“客家泥塑进校园”

羊城晚报讯 记者丘锐妮  
摄影报道：5月22日，梅州市梅江区作新小学开展“客家泥塑进校园，非遗文化润童心”活动，聘请市级非遗项目“客家泥塑”市级代表性传承人刘沅声为指导专家，依托“客家泥塑代表传承人刘沅声工作室”成立“梅江区作新小学客家泥塑艺术静修工作室”。

据悉，这两个工作室均设在作新小学内，工作室展出刘沅声及其女儿刘芷瑜“客家泥塑”区级代表性传承人的部分泥塑作品。据了解，刘沅声创作客家泥塑二十多年，题材多为客家民俗风情和客家传统生产生活，通常一个或一组作品就是一个客家故事。“客家泥塑走进校园，能让学生更好地了解客家文化，还能培养学生的动手能力。”客家文化（梅州）生态保护实验区管委会副主任谢小康说。

梅江区教育局局长危永新表示，“非遗进校园”有助于普及非遗知识，也能让更多学生参与到非遗文化保护中来，培养“小小非遗传承人”。

活动现场还展出了作新小学学生用轻粘土制作的艺术作品。据了解，从2017年开始，该校便在校园内推广“粘粘自己”艺术实践工作，将儿童泥塑引入小学美术课堂，以超轻粘土为教学媒介，让学生通过作品构思、空间造型、制作等一系列操作，培养他们的想象力、注意力、创造力和动手能力，并从中感受艺术创作的魅力和深厚内涵。

“接下来，我校将进一步发挥工作室作用，并加强与各个非遗文化顾问和广东中国客家博物馆的联系，引导学生以客家菜为创作内容，共同打造‘客家菜’系列泥塑文创产品。”作新小学校长朱世良表示。



学生观赏客家泥塑作品

## 梅州： 体育文化与产业发展高峰论坛 在嘉应学院举行

赖嘉华 危健峰

### 举办赛事，拉动城市 发展新引擎

“一场球赛带火一座城市”。梅州五华作为中超联赛梅州客队主场地，积极推动“足球+”，将足球产业与加快城市发展结合起来，有效带动了当地文旅、餐饮发展。前来五华的球迷游客除观赛以外，还可打卡五华文旅景点，品尝地道美食。足球比赛成为拉动城市发展的新引擎。

现场专家指出，可以利用体育赛事促进城市形象建设，推进城市体育与基础设施建设，促进城市面貌更新，吸引国内外游客以增加经济收入。

振兴足球是发展体育运动、建设体育强国的重要任务，“足球城市”的发展需要各方面的融合提升。李培从梅州发展全国足球发展重点城市的初心、逻辑和路径等方面提出对于梅州足球发展的建议。他认为，梅州应该优化特色产业结构，提升交通、食宿和城市环境；应厚植客家足球文化，挖掘历史、故事和融入教育；可开发多元赛事经济，重视青训、成本和体教融合。

全国足球重点发展城市建设了各级政府全力支持、相关部门积极配合、当地老百姓认同以外，还需要当地高校在搭建科研平台、培养足球人才等方面出力。嘉应学院副校长廖志成现场介绍，嘉应学院充分利用身处“足球之乡”这一得天独厚的优势，积极整合人才资源，创新搭建科研平台，努力培养高素质足球人才，开展了卓有成效的足球文化研究和传承工作，积极服务梅州以及国家足球事业发展。近年来，学校足球科教科研团队承担足球科学研究和教学改革项目40多项，创建广东省协同育人平台“南方足球创新人才培养培训协同中心”、广东省社科联“足球文化与产业研究中心”等平台。“此次体育文化与产业发展高峰论坛，对促进学校学科建设再上水平，推动梅州体育产业发展，特别是足球产业的发展具有十分重要的意义。”廖志成说。

此外，刘东锋在论坛上为现场嘉宾系统介绍和总结了全球著名体育城市的特征。“体育城市发展目标定位必须与城市本身的发展目标定位相适应，全球著名体育城市具有体育产业高度发达，体育消费旺盛，体育赛事、职业体育俱乐部众多等特点。”刘东锋认为，建设体育城市应厚植体育基础，大力发展职业体育，扶持和打造品牌俱乐部等。举办品牌赛事是体现体育城市影响与辐射最直接、最有效的手段，体育社会化、生活化、产业化是体育城市建设的根本支撑。

## 债权转让及催收公告

序号	借款人名称	借款合同编号(或合同 签定日期及合同金额)	担保人名称	汇兑人民币 本金元)	担保合同编号(或合同签 定期及合同金额)	原贷款行
1	汕头市升平区镇平 五文化经营部	1995 年 11 月 2 日签订 (贷款合同),金额 10 万元	--	100000	1995 年 11 月 2 日签订 (贷款合同),金额 10 万元	中国工商银行汕头 分行升平分理处
2	汕头市升平区镇平 五文化经营部	1995 年 9 月 29 日签订 (贷款合同),金额 6 万元	汕头市升平区福合街道办事处	60000	1995 年 9 月 29 日签订 (贷款合同),金额 6 万元	中国工商银行汕头 分行升平分理处
3	汕头市升平区中兴 第三工贸管理站	1996 年 2 月 14 日签订 (贷款合同),金额 7 万元	汕头市升平区中马街道办 事处、吴森泉、林雪莹、	45,000	1996 年 2 月 14 日签订 (贷款合同),金额 7 万元	中国工商银行汕头 市公园支行
4	汕头市升平区中兴 第三工贸管理站	1996 年 2 月 14 日签订 (贷款合同),金额 30 万元	汕头市升平区中马街道办事处、 汕头市升平区中兴发塑料制品厂	300,000	1996 年 2 月 14 日签订 (贷款合同),金额 30 万元	中国工商银行汕头 市公园支行
5	汕头市金园区建设物资公司	应收利息:1188780.81 元	汕头高新技术产业开发区南城房产 开发有限公司、孙松利、彭少霞、汕头经 济特区金园区佳佳开发总公司、南澳县科 技开发总公司	0	应收利息:1188780.81 元	中国工商银行汕头 市高新技术开发区 支行
6	汕头市粮油中心商场	应收利息:362067.04 元	汕头市粮食企业集团公司	0	应收利息:362067.04 元	中国工商银行汕头市分行
7	广东省烟草公司南澳县公司	应收利息:223408.51 元	南澳县烟酒公司	0	应收利息:223408.51 元	中国工商银行南澳县支行
8	汕头市粮油对外贸易总公司	应收利息:116688.81 元	汕头市粮食企业集团公司	0	应收利息:116688.81 元	中国工商银行汕头市分行

汕头市资产管理集团有限公司

地址:汕头市金新路 95 号 董先生:0754-87260281

2023年 5月 24 日

## 行政处罚听证告知书

汕环执告[2023]45号

陈敬环:

身份证号:440508197810161259

地址:广东省汕头市濠江区新街道路灯塔南路三巷 8 号

我局于 2022 年 12 月 17 日对你在汕头市濠江区海滨街道林后社区残疾人种养基地内经营的“无证照机修品水溶作坊”(下称“作坊”)进行了现场检查,并对你及该作坊相关人员进行了询问调查,经调查发现你实施了以下环境违法行为:

经查,该作坊主要从事机修品水溶加工业务,主要生产设备为 5 个方形加热发生器(水溶缸),4 个圆形加热发生器(水溶缸),2 台离心机及 1 台 1 吨燃煤锅炉等,主要生产工件为机修品—水溶—清洗—成品;生产加工过程中有清洗、离心、水溶等生产废水产生。现场检查时,该作坊废水工序正在生产,水溶缸内有机锈片正在进行水溶工艺操作,水溶缸内有白色油垢的热水,车间内堆放有机绣品成品,半成品以及醋酸、除油剂、水溶缸加热设备直接连接软管正在排水,作坊内部分水溶废水直接通过软管排入墙底洞口进入外界沟渠,污水排放设备直接连接软管正在排水,作坊内部分废水溢流形成径流,自然排放;现场技术人员对排水沟内废水进行取样监测,监测结果显示化学需氧量浓度达到 878mg/L,现场只配套简易沉淀池,未配套废水处理设施。

以上事实,有《汕头市生态环境保护综合执法局现场检查笔录》(2022 年 12 月 17 日,被询问人:陈敬环)、《汕头市生态环境保护综合执法局调查询问笔录》(2022 年 12 月 17 日,被询问人:陈敬环)、监测报告《汕头环境监测 HJ2013 第 2022 年第 046 号》、汕头市公安分局派出所《证明》、《汕头市生态环境保护综合执法局调查询问笔录》(2022 年 4 月 19 日,被询问人:郑海平)、现场拍照取证照片及证据证实。

上述行为违反了《中华人民共和国水污染防治法》第三十九条的规定,构成利用渗坑逃避监管的方式排放含油污水,现根据你违法行为的性质、情节、社会危害程度和相关证据,按照《中华人民共和国水污染防治法》第八十三条的规定和《广东省生态环境违法行政行为处罚裁量金系数表》2.81 裁量标准有关规定,我局拟对你作出罚款伍万元整(¥50000.00)的行政处罚。

依据《中华人民共和国行政处罚法》第四十五条的规定,你可在收到本告知书之日起 5 日内提出陈述、申辩意见,或向我局进行陈述、申辩。

依据《中华人民共和国行政处罚法》第六十三条、第六十四条的规定,你有权要求举行听证。如你要求听证,应当自收到本告知书之日起 5 日内向我局提出申请。逾期不申请听证的,视为你放弃听证权利。

联系人:汕头市生态环境保护综合执法局分层

联系电话:0754-87382058

单位地址:汕头市濠江区府前路怡丰花园 2 幢二楼

汕头市生态环境保护综合执法局

2023 年 5 月 12 日

## 汕头市龙湖区人民法院公告

(2023)粤 0507 民初 1001 号

郑家鹏(公民身份号码:440505197010200017):

本院受理原告卢雁涛与你房屋租赁合同纠纷一案,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,现向你公告送达本院(2023)粤 0507 民初 1001 号民事判决书,告知上诉期限通知书等,自发出本公告之日起,经过三十日,即视为送达。如不服判决,可在本判决书送达之日起十五日内,向上级人民法院提起上诉。

特此公告,上诉至广东省汕头市中级人民法院。

汕头市中级人民法院

2023 年 5 月 24 日

## 汕头海警局公告

2022 年 4 月 23 日汕头海警局于广澳表角附近海域(23° 13' 8" N, 116° 58' 5" E)查获违法悬挂“粤清货 1188”、“桂桂平货 0167”两个船牌的钢质货船一艘。船上载有牛蹄筋、牛百叶、牛肚等肉质冻品,总净重 179.83 吨。请船舶和冻品的所有人或知情人,与我局依法维权处理,特此公告。

汕头海警局

2023 年 5 月 24 日

## 揭阳普宁入选百强县榜单

凝聚高质量发展产业动力、招商引力、城乡活力,一季度 GDP 同比增长 6%

文/图 羊城晚报记者 张晓宜 通讯员 罗凯瀚

日前,《中国县域高质量发展报告 2023》发布,报告以“中国式现代化与县域高质量发展”为主题,展现全国各地县域发展情况。其中,揭阳普宁入选了“2023 县域高质量发展百强”榜单,朝着“创百强、上千亿”的目标迈出坚实一步。

数据显示,一季度,普宁经济实现了强势开局。全市地区生产总值达 155.73 亿元,同比增长 6%;规模以上工业增加值 22.12 亿元,增长 14%,新增各类市场主体 7297 家……亮眼的数据背后,是普宁凝聚高质量发展产业动力、招商引资引力、城乡活力“三力”的必然成效。

下一步,普宁将延续经济发展强劲势头,聚焦打造现代化产业体系,紧扣“三个最”要求优化营商环境,加快推进“百千万工程”,努力打造“粤东地区县域高质量发展标杆”。



纺织印染环保综合处理中心

### 产业“动力” 构建“一产优、二产强、三产活”现代产业体系

日前,第二届中国·普宁电商直播节开幕,全国各地电商人才齐聚普宁助力“电商强市”。在成熟的物流网络和强大的电商产业背后,人们看到了普宁坚实的产业基础。

现代轻工纺织、生物医药与健康、现代农业与食品,是普宁

的三大支柱产业。普宁是全国纺织产业集群试点地区、中国首批中药名城试点城市,目前全市有规模以上工业企业 351 家,高新技术企业 66 家。2022 年普宁纺织服装产业总产值更是达到 1182.1 亿元,医药产业链条日渐完善,建有国家级与省级现代农

业产业园各 1 家。

一季度经济发展的“开门红”,充分证明了普宁产业的深厚基础与强劲动力。面向未来,普宁坚持实体经济为本,制造业当家,正锚定“做大做强支柱产业、积极培育新兴产业”方向,加快建设“一产优、二产强、三产

活”的现代产业体系,打造高质量发展的强力引擎。

产业兴则百业兴。围绕构建“一产优、二产强、三产活”的现代产业体系,普宁正努力建成“繁荣开放的商贸名城、多元融合的创新之城”,以强劲的产业动力推动实现“创百强、上千亿”的目标。

### 招商“引力” 筑巢引凤为高质量发展奠定坚实基础

亮眼的招商数据,反映出普宁强大的招商“引力”,更体现出该市大力推动招商引资的决心。开年以来,普宁接连举办企业代表座谈会、新春座谈会暨招商引资推介会,并带领有关部门和企业定期到珠三角地区找资金、找项目,全市上下掀起一股招商引资热潮。

普宁围绕三大支柱产业以及新兴产业,推选以链招商、以地招商、以商招商、以侨招商,着力构建大招商工作格局,力争引进一批实力强、见效快的项目,实现强链补链延链。

### 城乡“活力” 加快城乡融合促进区域协调发展

发展新模式。这也是普宁市谋划县域经济、城镇经济的缩影。普宁聚焦深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”,坚持县域经济、城镇经济、村集体经济“三位一体”同步发力,推动城乡区域协调发展朝着更高水平更高质量迈进,全面激发村镇发展活力。

力争全国百强县行列,普宁不仅要打造“商贸名城”,更着力谋划“绿美新城”。现阶段,普宁正深入推进绿美行动,全面实施绿美普宁生态建设“六大行动”,打造市区主干道“一路一品一景”绿化格局。2023 年底前,全市森林覆盖率将提升至

60%以上;2025 年,将实现市区居民“300 米见绿 500 米见园”。

产业旺、活力足、城乡美,普宁高质量发展已开其时已至,其势必成,一幅百强县域发展新图景已然近在眼前。乘着一季度经济发展的强劲势头,普宁正朝着“创百强、上千亿”的目标一路疾驰。

### 城乡“活力” 加快城乡融合促进区域协调发展

发展新模式。这也是普宁市谋划县域经济、城镇经济的缩影。普宁聚焦深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”,坚持县域经济、城镇经济、村集体经济“三位一体”同步发力,推动城乡区域协调发展朝着更高水平更高质量迈进,全面激发村镇发展活力。

力争全国百强县行列,普宁不仅要打造“商贸名城”,更着力谋划“绿美新城”。现阶段,普宁正深入推进绿美行动,全面实施绿美普宁生态建设“六大行动”,打造市区主干道“一路一品一景”绿化格局。2023 年底前,全市森林覆盖率将提升至

60%以上;2025 年,将实现市区居民“300 米见绿 500 米见园”。

产业旺、活力足、城乡美,普宁高质量发展已开其时已至,其势必成,一幅百强县域发展新图景已然近在眼前。乘着一季度经济发展的强劲势头,普宁正朝着“创百强、上千亿”的目标一路疾驰。

### 城乡“活力” 加快城乡融合促进区域协调发展

发展新模式。这也是普宁市谋划县域经济、城镇经济的缩影。普宁聚焦深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”,坚持县域经济、城镇经济、村集体经济“三位一体”同步发力,推动城乡区域协调发展朝着更高水平更高质量迈进,全面激发村镇发展活力。

力争全国百强县行列,普宁不仅要打造“商贸名城”,更着力谋划“绿美新城”。现阶段,普宁正深入推进绿美行动,全面实施绿美普宁生态建设“六大行动”,打造市区主干道“一路一品一景”绿化格局。2023 年底前,全市森林覆盖率将提升至

60%以上;2025 年,将实现市区居民“300 米见绿 500 米见园”。

产业旺、活力足、城乡美,普宁高质量发展已开其时已至,其势必成,一幅百强县域发展新图景已然近在眼前。乘着一季度经济发展的强劲势头,普宁正朝着“创百强、上千亿”的目标一路疾驰。

### 城乡“活力” 加快城乡融合促进区域协调发展